新华社客户端

美国

对

加

征

关税

恐

重

创

本

玉

海

射

向

美方听证会不应是"一场马戏"

新华社记者

需

要

他们来自美国各地和各行各业,他们发言 时忧心忡忡、愁容满面,有的甚至声泪俱下。然 而,他们中绝大多数人也心知肚明,自己"孤注 一掷"的最后努力可能根本改变不了什么— 他们,是到华盛顿参加对3000亿美元中国输美 商品加征关税听证会的代表。

美国贸易代表办公室的本轮关税听证会日 程过半,近两百名到会陈词的企业、行业协会及 消费者代表几乎一边倒地表达出三点清晰意 见:加征的关税将主要由美国人"买单";美企供 应链离不开中国,产业转移成本高昂且需要时 间;希望政府停止加征关税,早日结束贸易战。 对此,端坐对面的贸易官员始终保持"高度冷 静",反复追问"能不能找到替代供应商?""为什 么不回到美国生产?"

自去年美国挑起对华贸易摩擦并不断升 级以来,类似听证场景已是第四次上演。前三 次听证会及前期的书面意见提交,尽管每次反

新华社华盛顿6月

21 日电(记者杨承霖、 刘阳)20日,美国政府

拟对 3000 亿美元中国

输美商品加征关税的系

列听证会进入第四天。

怀揣着不解、不悦与不

安,来自美国纺织、化 工、制药、服装、保健、运

动、烟花等行业的数十

名企业家步入美国华盛

顿南城的国际贸易委员 会,他们据理力争,盼望

着不要加征关税的愿景

束后,不少美国企业从

中国进口的产品曾被移

出加征关税清单,然而,

随着美国政府威胁再对 3000 亿中国商品加征

关税,大量产品重新回

到了加征关税清单中,

引起了美国企业的普遍

国全国纺织业组织理事

会的金伯莉·格拉斯表

在听证会现场,美

质疑和深深不安。

示,某些已经经过美国政府审查并从之前的关税

清单中取消的进口商品,如今却又重新出现在了

森·穆尔表示,该公司所需的化工原料香草醛去 年曾被加入加征关税清单,在听证会后被移除

了,公司觉得既然当时移出清单是合理的,现在

尼尔表示,该协会希望美国官方能特别注意那 些此前就已经被移除的产品,也反对针对任何

始人杰奎琳·班尼特说,公司已向美国政府支付

了 16% 至 32% 的关税,再也无法承受新关税

商斯特赖德国际体育公司创始人瑞恩 · 麦克法

兰也对美国加征关税抱有同样的忧虑。他说,关

税已让他的公司无路可走,"如果我们留在中

国,支付加征的关税,我们公司会死;要是我们

去了别的国家,公司也会死"。他向在场的美国

官员呼吁,为了美国孩子们能够继续骑车,希望

愿的女企业家尤其让在场听众动容。来自北卡

罗来纳州化工企业 SNP 公司的帕特里夏·菲利

普斯哽咽道,她的父亲50多年前创建了这家公

司,但在上周去世了。去年她在听证会陈词后,

美国政府把对公司至关重要的进口海藻酸移出

了加征关税清单,曾让她的父亲为她感到无比

骄傲。今天她不得不重新回到这里呼吁不要加

心的问题仍是"你们能不能找中国以外的供应

方"。在他们一遍遍提问后,绝大多数企业家给

尽管绝大多数美国企业代表的陈词充满了 不安和焦虑,听证会主席台上美国官员们最关

征关税,希望这次也能够如愿。

出了否定的回答。

在众多的企业创始人中,一位怀揣父亲夙

发明无踏板儿童平衡车的美国自行车制造

移出清单也是合理的。

保健类产品加征关税。

了,否则将会倒闭。

政府不要加征关税。

证会现场。

来自新泽西州凤凰芳香精油公司的史蒂文

美国健康产业经销商协会副主席琳达•奥

当天,多家美国企业的创始人也赶到了听

加征关税的清单上,让纺织业"感到严重担忧"

能够最终成为现实。 去年有关听证会结 政府加征关税的步伐,目前已有2500亿美 元中国输美商品被加征了高达25%的关税。 就在本轮听证会期间,美国贸易代表莱

特希泽在国会贸易听证会上表态依旧,"我没 有听到过比关税更好的主意",甚至宣称"当 前局面值得我们去承受一些不适"

仅仅是"不适"吗?这位贸易代表对美国 企业和民众面临的窘境未免太过轻描淡写。 据美国智库彼得森国际经济研究所估算,对 中国商品征收的现有关税已让每个美国家庭 平均付出大约550美元的代价。如果对全部 中国进口商品加征关税,这一数字将上升到 2200美元。游说组织"关税伤害美国腹地" 称,对华加征关税将导致美国损失200万个 就业岗位,国内生产总值减少 1%。美国商会 则警告,贸易战有可能在未来10年让美国经 济损失1万亿美元。

据美国媒体近日报道,多轮听证会的结局 令许多美国商界人士意识到,政府完全无视他 们的担忧,继续在贸易问题上"为所欲为"。-位与会代表控诉:"这一切就像一场马戏。"

相比"说了也白说"的作证代表,还有更 多在贸易摩擦中利益受损的美国社会群体只 能充当"沉默的羔羊",他们中有因遭受关税 反制而痛失出口市场、濒临破产的农民和水 产业者,有因中国留学生和游客数量骤降而 收入滑坡的高校和旅游服务企业,以及因政 府无端封杀华为而面临断网或倒闭风险的偏 远地区居民和其通信供应商。

打着"美国优先"的旗号,美国政府凭借 编造的中美贸易"美国吃亏论"和毫无根据的 中国"强制技术转让"和"偷盗知识产权"指 控,肆意升级对华贸易摩擦。但一年多来的事 实表明,这场由美国一些人挑起并主导的"关 税游戏",正在让越来越多的美国企业和消费

时至今日,一些美国当权者依然重复着 "贸易战很好,很容易赢""关税让美国更富 足"的荒谬论调,企图通过对中国"极限施压

满足自身无理要求。一位联邦参议员还如此 "开导"怨气日增的农民:想想那些在海外作 战的美国士兵吧,你们在贸易战中做出的牺 牲简直微不足道。

"当别人受苦时,你来展现强硬,这并非 难事。"美国前副总统、民主党 2020 总统竞选 人拜登最近一语道破天机。正是出于这些政 客自私自利的"小算盘",一场又一场冠冕堂 皇的听证会才无可避免地沦为"走过场"的把 戏,一批又一批的美国企业和民众则无可奈 何地沦为贸易战的"炮灰"

物极必反。如果本轮对3000美元中国产 品的加税付诸实施,美国民众的生活将受到 全方位冲击。届时那些罔顾事实与民意、漠视 民生福祉的政客,恐怕也不免为自己的游戏 新华社纽约6月20日电



"加征关税将使公司难以为继"

美国佛罗里达火车模型制造商的焦虑



▲在美国佛罗里达州奥蒙德比奇市布罗德韦公司,一名维修技术员在调试火车模型的各项功能(6月6日摄)。 **新华社记者邹广萍摄**

新华社纽约6月20日电(记者罗婧婧、 杨士龙)六月的美国佛罗里达州奥蒙德比奇 市艳阳高照,布罗德韦公司办公楼里,员工们 正在有条不紊地工作。与之形成对比的则是 公司总裁兼首席执行官鲍勃·格鲁巴往返中 美间的繁忙行程和内心的焦虑:如果产品被

加征 25% 关税,公司的业务恐怕将难以为继。 布罗德韦公司是一家火车模型制造商, 产品单价从 200 到 800 美元不等, 在美国火 车模型爱好者中很有名气。但很少人知道的 是,这家仅有10余名雇员的小型美国企业已 与位于中国山东青岛的工厂密切合作近 20 年,全部产品均由中国制造并出口至美国。

今年5月,美国对价值2000亿美元中国 输美商品加征的关税从 10% 提升至 25%,并 拟继续对约 3000 亿美元中国输美商品加征 关税。"美国火车模型产业几乎所有产品都在 中国制造",格鲁巴说,如果被加征25%的关

税,模型制造商的利润率将大幅下降,这将使 企业难以应对厂房租金、员工工资及其他必

为此,企业将不得不提高产品售价。鉴于 高档火车模型的售价已然不菲,继续涨价必 将导致客户流失,这使格鲁巴进退维谷。

格鲁巴表示,全美约有1000家火车模型 专卖店,按照每家店5至10名员工计算,至 少5000人将受到关税影响,如果继续加征关 税,其中许多人可能面临失业。

贾森·马尔多纳多是布罗德韦公司的维 修技术员,他说,作为家里唯一收入来源,这 份工作对他无比重要,因为他要养活妻子及 两个孩子。

格鲁巴说,将工厂搬离中国是一项"艰 难"的工作。公司的火车模型产品非常精致, 只有经过多年培训的技术工人才能在不足半 平方厘米的标签上写下火车型号等相关信 息。此外,火车车轮与厢体的连接必须精 准,以保证火车能在铁轨上平顺行驶……

他们逐渐掌握越来越复杂的制造工艺。如 果我们把工厂搬离中国,就只能生产基本 款模型,其他地方的工人很难制作这些复 杂的模型。"格鲁巴指着几个造型精美、款 式复杂的模型解释道。

为了应对随时可能到来的高额关税, 格鲁巴今年频繁奔走于奥蒙德比奇和青岛 两地,在协调产品生产、供应的同时与合作 伙伴商讨可行办法。

布罗德韦公司面临的困境也引起了当 地政府的关注。奥蒙德比奇经济发展部门 官员布莱恩·拉德马赫说,维持开放的国际 商业交往至关重要,奥蒙德比奇一直在关 注美中经贸态势的发展及其对当地企业的

伊 朗 击 落 美 军 无 人 机 会否引发美伊冲突?

贝尔体育高级市场经理克里斯·萨基特向 美国官员展示从中国进口的头盔产品,并表示 新华社华盛顿6月21日电(记者刘晨、 刘品然)美国国防部 20 日发表声明说,美军 目前没有找到中国以外能够提供低成本和基础 设施的替代产地。 三菱化工美国公司首席执行官丹尼斯·特

里斯说,加税清单中涉及该公司在美工厂的多 种必需原材料,而中国是"唯一能在数量和质量 上达标的供应来源"。

美国珠宝经销公司"珠宝频道"总裁蒂莫 西·马修斯说,他们曾经满怀期待地扩大在南亚 地区的供应来源,可惜结果并不成功,因为其他 国家缺乏中国工人具有的劳动技能,当地的监 管环境也不尽如人意,**在工艺和制作方面远远** 不及中国。

班尼特也表示,她曾经考察过东南亚和其 他地区的14个国家,试图开设工厂、仓库或者 寻求合资伙伴,但产品的质量和数量都不尽如

长期经营床垫防火材料的斯坦纤维有限公 司副总裁西德尼·斯坦说,美国政府规定在美销 售的床垫必须加入防火材料,这种材料基本都 产自中国,其他地区产能无法满足美国的需求。 至于能否找到中国以外的材料供应方,斯坦的 回答直截了当:"不能。我们需要中国。"

一架 RQ-4 "全球鹰"无人机在霍尔木兹海峡 上空国际空域执行任务时被伊朗导弹击落。 伊朗伊斯兰革命卫队当天也证实,击落了一 架美军无人机,但否认美方关于无人机被击 落时并未进入伊朗领空的说法。伊朗击落美 无人机如何影响地区局势,会否加大美伊军 事对抗的可能性?

无人机是否进入伊朗领空?

美军中央司令部发言人比尔·厄本在声 明中说,伊朗关于被击落无人机在伊朗领空 飞行的报道是"错误的",是对美国在国际空 域侦察装备的"无端攻击"。

伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社援引 伊朗伊斯兰革命卫队 20 日发表的声明说,该 美军无人机当天从波斯湾南部的基地起飞, 向伊朗方向飞行执行"侵略性"侦察任务。返 程途中,无人机进入霍尔木兹海峡附近伊朗

领空,被伊朗防空系统击落。 伊通社当日还发表了一张据称是无人机

被击落的照片,不过画面模糊,能辨认出一架 飞行器正燃烧、坠落。另据伊朗学生通讯社援 引伊朗外长扎里夫的话报道,该无人机的残 骸已被伊方寻获。

特朗普有何反应?

美国总统特朗普 20 日在推特上发文说: "伊朗犯下了非常重大的错误。"之后他在白 宫会见到访的加拿大总理特鲁多时也对媒体 表示,伊朗"犯了个大错误",并称美方不会就 此罢休。不过特朗普又说,他不太相信这是伊 朗方面故意为之,而倾向于认为是伊方"某个 人"因为"懈怠和愚蠢"而犯下了错误。

美国媒体认为,特朗普表态有为该事件 "降温"的意味,但美国政府将来会采取何种 方式应对,仍存在不确定性。据报道,特朗普 政府 20 日下午邀请美国会两党领导层到白 宫听取关于无人机被击落事件的简报。

另据《纽约时报》援引美国政府匿名高级 官员的话说,特朗普一度已批准对伊朗施行 报复性军事打击,但20日晚又突然下令取消 该行动。目前尚不清楚特朗普缘何改变决策。

美国会不会动武?

美国斯坦福大学国际安全与合作研究 中心研究员埃里克·格林伯格在《外交政 策》杂志网站上撰文称,伊朗击落美军无人 机, 意在向美国传递一个强烈信号, 即他们 对近期美国在中东地区的政策和行动十分

美国智库新美国安全中心中东安全项 目主任伊兰·戈登堡认为,美国不会因无人 机事件与伊朗开战,但不排除对伊朗击落 美无人机的防空装备实施精准打击。但美 国如果采取"报复行动",将给中东地区带 来更多不必要的危险。

美国大西洋理事会伊朗问题专家芭芭 拉·斯莱文说,在当前局面下,美伊双方更 应通过外交途径为局势降温,双方外交官 应尽快见面、共同寻求化解危机的办法。

美国外交关系学会会长理查德·哈斯 说,美国已在中东投入过多精力和资源。美 国如果选择与伊朗开战,无疑将加深这一 战略错误。

新华社华盛顿6月20日电 (记者孙丁、邓仙来、许缘)马修・ 法斯的海产品公司位于美国东海 岸的弗吉尼亚州,公司在美国海 域捕捞,产品在美国市场销售,看 似和中美经贸摩擦没太大关系; 但美国拟对价值约 3000 亿美元 中国输美商品加征关税却让他非

这是因为法斯公司的海产品 在经过粗加工环节后,有一部分 要被运到中国进行二次加工,这 意味着这些商品再运回美国时就 成了"中国进口"商品,并可能被 列入新一轮加征关税清单。

"加征关税将加重企业负担 并带来不确定性,美国海产品行 业上下游都会受到冲击。"法斯在 美国政府于本周就加征关税举行 的系列听证会上警告说。

据业内人士介绍,美国的海 产品加工能力最多只能满足本土 市场 20% 的需求,将海产品出口 到中国等地进行再加工是供应链 中的关键一环,因此美国海产品 厂商对中国的依赖度很高。

与法斯在同一小组发言的罗 伯特·祖瓦尼奇来自盛产海产品 的美国阿拉斯加州。他告诉新华 社记者,在中国加工三文鱼等海 产品成本低、效率高,如果加征关 税生效,将严重削弱公司海产品 的市场竞争力。

这不是美国海产品厂商第一 次向美国政府陈述加征关税的危 害。海产品曾出现在去年美国针 对价值 2500 亿美元中国输美商品加征关税的清单上,后在

美国业界人士的共同呼吁下得到豁免。 但遗憾的是这口气松了还不到一年,他们又被迫"踏进 同一条河流",而且水流似乎还更加湍急。

阿拉斯加州数位国会议员近日联名致信美国贸易代表 办公室说,这几个月对阿拉斯加州乃至整个美国的海产品 厂商都十分关键,因为他们要在这段时间里同客户协商并 签订销售合同,可突如其来的关税威胁让所有人措手不及

据法斯透露,他最近为一位餐饮业客户提供了两份报 价,区别在于是否考虑额外关税因素。他说,如果加征关税 导致价格上涨,这位客户可能考虑不再采购。"现在的情况 就是这样,我真的不知道该做些什么。"法斯感到很无奈。

除了法斯和祖瓦尼奇,其他海产品业界代表也表达了 类似忧虑。他们一致强调,拟加征关税的海产品基本上都是 美国渔民开美国渔船在美国海域捕捞、送到中国加工后再 运回美国的,面向的也主要是美国市场和消费者。换句话 说,美国政府加征关税名义上是针对中国进口商品,实际上

此外,就目前情况来看,如果额外加征的25%关税"落 地",美国海产品厂商将被迫把部分成本转移给普通消费 者,一些平价海产品涨价或最为明显。

美国罗得岛州一家海产品公司负责人乔治·苏扎表示, 到时候涨价是必然的,因为美国海产品业无法承受这么高 的额外成本。他预计,涨价将造成他公司海产品销售量下 滑,甚至美国家庭可能会减少海产品消费。

当有贸易官员问及他们能否找到合适的替代加工地或 完全在美国进行加工时,这些美国海产品厂商的态度也比 较一致:不行或者非常困难。

法斯说,一些政策制定者似乎确信,供应链可以轻易调 整,但在海产品业可不是这么回事儿。除了要花很多年打造 技术和安全资质,合作关系和相互信任也不是一天建立起 来的。对于食品业来说,这些因素都非常重要,毕竟食品安 全问题容不得一丝马虎。(参与记者:熊茂伶、金悦磊)

对中国商品加征关税 美企业称是"南辕北辙"

新华社华盛顿 6月 20 日电(记者刘阳、杨承霖)多家美 国企业 20 日在对 3000 亿美元中国输美产品加征关税的听 证会上表示,加征关税将导致企业遭受损失,且与保护美国 知识产权和就业岗位的目标"南辕北辙"。

在当天的听证会上,来自全美纺织、化工、屠宰、制药、 医疗、运动护具、烟花等行业的40多名代表一致认为,对中 国商品加征关税会让美国企业和消费者受损。

俄亥俄州标准纺织公司总经理金·海曼表示,对半成品 棉质织物加征关税有利于那些直接从巴基斯坦、印度等国 进口成品布匹的企业,这些企业不能促进美国境内就业,且 将加工部分放在美国以外也不利于知识产权保护。对半成 品织物加征关税与美国政府声称的保护知识产权、就业岗 位等目标"南辕北辙"。

纽约州施坦因纤维公司副董事长悉尼•施坦因表示,希 望美国政府把一种人工纤维从征税清单中剔除,否则相关 美国企业的生产成本将提高。这种人工纤维主要作为阻燃 物填充在床垫中,中国企业是其主要生产商。

本轮听证会自17日开始,持续7个工作日,预计有 300 多位业界代表出席。听证会结束后,公众将有一周时间 向美国贸易代表办公室提交补充意见。听证会召开之前,美 国已有520家企业和141个贸易协会联名致信总统特朗 普,敦促美国政府不要对从中国进口的商品加征关税,并回 到谈判桌与中国达成解决方案。

打击伊朗十分钟前 特朗普紧急叫停

新华社华盛顿 6月21日电(记者刘晨、刘品然)美国总 统特朗普 21 日确认,他叫停了一次意在报复伊朗击落美无 人机的美军对伊军事行动,并称在对伊问题上"并不着急"。

特朗普当天上午在社交媒体推特上发文说,美军20日 晚本已准备对伊朗三处目标实施报复性打击,但他在行动开 始前10分钟叫停了该行动。特朗普说,他被告知行动或将导 致 150 人死亡, 他认为这与伊朗击落美无人机 "不对等"。

特朗普说,伊朗已经感受到美国制裁带来的"刺痛",而

美国在 20 日晚也新增了对伊制裁。 美国《纽约时报》20日晚援引多名匿名的美政府高级 官员的话报道说,特朗普当天批准美军攻击包括雷达和导 弹在内的多个伊朗军事目标,但在晚间突然改变主意,叫停 行动。一名资深官员披露,特朗普叫停行动时,美军战机已 经升空,军舰也已就位。